

习近平和彭丽媛欢迎出席 首届中国国际进口博览会的各国贵宾

新华社上海11月4日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛4日晚在上海举行宴会,欢迎出席首届中国国际进口博览会的各国贵宾。

秋日的上海,金桂飘香。华灯初上,黄浦江畔,广厦耸立,霓虹璀璨,一派开放繁荣的景象。6时25分许,外方领导人和夫人相继抵达上海国际会议中心。热情洋溢的少年儿童载歌载舞,热烈欢迎八方宾朋。

习近平和彭丽媛同各国领导人夫妇亲切交流并合影留念。

在欢快的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们一同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎各国领导人和嘉宾的到来。习近平指出,上海是中国最大经济中心和改革开放前沿,既见证了近代以后中国开放合作的历史进程,也书写了中国改革开放40年的生动篇章。

中国国际进口博览会是中国的,更是世界的。这不是一般性的展会,是中国推进新一轮高水平对外开放的重大决策,是中国主动向世界开放市场的重大举措。相信中国国际进口博览会将赋予上海新的靓丽光彩。

习近平表示,明天,中国国际进口博览会将正式开幕。未来6天,来自五大洲的172个国家、地区和国际组织将向世界展示发展成就和国家形象,

各国参展的3600多家企业也将同中国境内外采购商充分对接洽谈、共谋发展,各方嘉宾还将围绕国际经贸和全球经济治理重大问题开展研讨交流,进行思想碰撞。这将是一场令人期待的盛会,让各国朋友收获丰硕成果。相信在各方大力支持和共同努力下,中国国际进口博览会一定能够成为一场高水平的国际性展会,为深化国际经贸合作、推进共建“一带一路”、

促进经济全球化搭建新的平台,为增进各国人民福祉、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

宴会是在欢乐祥和的气氛中进行。习近平同各国领导人亲切交谈。各国嘉宾畅谈友谊合作,共同祝愿首届中国国际进口博览会圆满成功,祝愿各国携手共同发展,世界更加和平繁荣。

丁薛祥、李强、杨洁篪、胡春华、黄坤明、王毅、赵克志、何立峰等参加上述活动。

习近平向“一带一路”国际科学组织联盟成立大会暨第二届“一带一路”科技创新国际研讨会致贺信

新华社北京11月4日电 “一带一路”国际科学组织联盟成立大会暨第二届“一带一路”科技创新国际研讨会4日在北京召开,国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,共建“一带一路”受到了国际社会广泛欢迎。与相关国家开展科技合作是共建“一带一路”的重要内容,在改善民生、促进发展、应对共同挑战等方面发挥着积极作用。希望各国科学界携手并肩,共同努力,发挥好“一带一路”国际科学组织联盟的平台作用,加强科技创新政策和发展战略对接,开展重大科技合作,培养创新创业人才,提升科技创新能力,为促进民心相通和经济社会可持续发展,为推动建设绿色之路、创新之路,为推动构建人类命运共同体作出重要贡献。

今年前三季度广东省民营经济增长7.1% 高于全省GDP增速

据新华社广州11月4日电 今年1-3季度,广东省民营经济实现增加值3.78万亿元,增长7.1%,比全省GDP增速高0.2个百分点;全省民间投资1.44万亿元,增长9.8%;进出口总额2.52万亿元,增长13%,当前,民营企业成为广东省进出口的第一大主体。

这是记者从4日召开的广东省民营企业座谈会上了解到的。据介绍,当前,民营经济已经成为广东省经济社会发展的重要力量,2017年贡献了全省50%以上的地区生产总值和税收,60%以上的投资、75%以上的创新成果、80%以上的新增就业和95%以上的市场主体,广东省民营经济增加值、单位数(包括私营企业和个体工商户)、实现税收、进出口总额均居全国第一。

在促创新方面,广东省65%的发明专利、75%以上技术创新成果来自民营企业,80%以上新产品由民营企业开发。在全省3.3万多家高新技术企业中,民营企业占比达80%;民营科技型中小企业达2.7万家;全省专利创新100强企业中有86家是民营企业。

在惠民生方面,今年1-3季度,广东省民营经济新增就业86万人,贡献了全省80%以上的新增就业岗位,全部从业人员达3536万人。实现税收达1.05万亿元,增长25.4%,占全省税收的56.1%。

在骨干企业方面,世界500强企业广东省有12家,其中8家是民营企业;全国民营500强企业广东省有60家。营业收入超100亿元、超1000亿元的大型骨干企业广东省分别有260家、25家,其中民营企业有104家、15家。

第124届广交会闭幕 新采购商人数保持增长

据新华社广州11月4日电 第124届广交会4日闭幕,虽然境外采购商与会数与出口成交额出现微降,但客商来源地更加多元,新采购商数量保持增长,特别是来自“一带一路”沿线国家和地区新兴市场的采购商显著增加。

统计数据显示,本届广交会共有来自215个国家和地区189812名采购商到会,累计出口成交2064.94亿元,均同比下降1%左右。其中,对“一带一路”沿线国家和地区出口成交96.3亿美元,增长2.7%,占总成交额的32.3%。

本届广交会发展中国家和新兴市场采购商总体上升,新采购商到会人数保持增长,采购商的结构不断优化、质量稳步提升。统计数据显示,本届广交会新采购商共有77733人,同比增长2.34%,来自“一带一路”沿线国家和地区的新采购商同比增长4.18%。在前十大采购商来源地中,“一带一路”沿线国家和地区占了7位。与此同时,广交会已经成为“买全球卖全球”的开放型国际贸易平台。

广东省民营企业座谈会在广州召开

认真学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神 大力支持民营企业发展壮大

李希出席会议并讲话 马兴瑞主持会议

本报讯 11月4日,广东省民营企业座谈会在广州召开,认真学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,听取民营企业对发展壮大我省民营经济的意见建议,研究推进我省民营经济的发展工作。省委书记李希出席会议并讲话,省长马兴瑞主持会议,省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣出席会议。

会上,副省长陈良贤通报我省民营经济发展的有关情况,李东生、苏志刚、袁志敏、姚维兵、庄沛锐、周小萍、文宏福、董凡等8位民营企业代表作了发言,畅谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的体会和感受,就支持民营企业发展提出意

见和建议。

在听取大家发言后,李希指出,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,充分肯定我国民营经济的重要地位和作用,重申了党和国家坚持基本经济制度、坚持“两个毫不动摇”的一贯立场,针对民营企业发展壮大存在的困难和问题,明确提出了大力支持民营企业发展壮大6个方面的政策举措,为新时代民营经济发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深刻认识习近平总书记重要讲话的重大现实意义和深远历史意义,把习近平总书记重要讲话精神作为推动民营经济发展的行动纲领,把习近平总书记重要讲话精神转

化为鼓励支持民营经济发展的一项项政策、一个个具体实施办法,进一步增强做好我省民营经济工作的责任感和使命感,不断提升我省民营经济工作水平。

李希强调,要深刻领悟和准确把握习近平总书记关于民营经济发展重要论述的精神实质,将其作为发展壮大民营经济的行动指南。一是正确领会和准确把握习近平总书记对民营经济的重要作用和历史地位的重要论述,不断坚定发展壮大民营经济的决心,采取更加扎实有力措施,推动民营经济实现新一轮大发展。二是正确领会和准确把握习近平总书记对民营经济发展壮大面临的机遇和挑

战的重要论述,不断增强发展壮大民营经济的信心,用改革和发展的思路去看待问题、化解困难、抓住机遇、战胜挑战。三是正确领会和准确把握习近平总书记对民营经济发展壮大正确道路的重要论述,不断坚定民营企业前进的方向,贯彻新发展理念,走创新驱动发展道路,推动民营经济结构不断优化、质量效益不断提升。四是正确领会和准确把握习近平总书记对民营经济发展壮大政策要求的重要论述,不断改善民营经济发展条件和环境,充分激发民营经济的强大活力和创造力,为我省实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出重要贡献。(下转03版)

第十二届中国航展规模再创历史新高



第十二届中国国际航空航天博览会将于明日在珠海举行。本届航展规模盛大,再创历史新高。据了解,参加航展的国家和地区达43个,国内外参展商770家,其中国际展商约占45%,世界航空航天领域百强企业悉数亮相,参展的国内外各型飞机超140架。此外,国内10大军工企业首次大规模参展,将全面展示我国在航空航天及国防科技领域的突破性成就,展品结构首次实现“陆、海、空、天、电”全领域覆盖。图为昨日记者在停机坪处看到停放于此的各种参展飞机。

本报记者 钟夏/文
本报记者 张洲/摄

广东省环保厅公示2017年度企业环境信用评价结果

珠海电路板制造企业首上“绿牌榜”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
新时代 新作为 新篇章

本报讯 记者宋雪梅报道:记者从省环保厅官网获悉,在刚刚公示结束的2017广东省企业环

境信用评价结果中,我市共有13家企业获得绿牌评级,其中包括珠海斗门超毅电子有限公司、珠海斗门超毅实业公司和德利科技(珠海)有限公司等三家电路板公司。这是我市首次有电路板制造企业获得环保信用绿牌评级,凸显我市在强化企业环保工作,推动绿

色、循环、低碳生产方式方面成效显著。

据了解,超毅集团是一家为国际知名企业提供线路板的集团公司,其在珠海共设有5家子公司,此次获得环保绿牌评级的3家公司均来自其旗下。电路板是电子产品制造不能缺少的基础零件,但电

路板制造企业属于高科技重污染行业,在环保高压及成本持续升高的行业环境下,超毅集团能以21项考核指标均满分的成绩获评省级环境信用“绿牌”殊为不易,这不仅证明了企业自身对环保的高度重视,也为其它重污染企业做出了很好的示范。(下转02版)